
2016-DSE 
鏈肩

卷一

香 港 考 試 及 評 核 局
2 0 1 6年 香 港 中 學 文 憑 考 試

钁賣 試巻－

－小時完卷（上午八時三十分至上午九時三十分）

考生績繡

（ － ） 細讀答題紙上的指示。宣布開考後，考生須首先於適當位置貼上電腦條碼
及填上各項所需資料。宣布停筆後，考生不會獲得額外時間貼上電腦條碼 。

（二） 試場主任宣布開卷後，考生須檢査試題有否缺漏，最後一題之後應有 「 試
嗇完」字樣。

（三） 本試卷各題佔分相等．

（四） 本試癰全鄒試鬮均須圄譬。為便於修正答案，考生宜用 HB鉛筆把答案填
畫在答題紙上。錯誤答案可用潔淨膠擦將筆痕徹底擦去。考生須清楚填畫
答案，否則會因答案未能被辨認而失分。

（五） 每題只可填畫－佩答案，若填畫多個答案，則該題不綸分。

（六） 答案錯誤，不另扣分。

考試結束前不可
將試卷攜離試場
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本試卷共45題 。 選擇每題中的鼉佳答案 。

l
 

下列哪項有關經濟物品的陳述是正確的？

A

B

c

D
 

經濟物品可能不是稀少的。
人們會對經濟物品進行競爭。
人們對經濟物品的偏好大於免費物品 。
人們對經濟物品和免費物品均會進行競爭。

2. 在香港電腦通訊展期間， 主辦單位派發USB快閃隨身碟給參加者作為禮物 。 對主
辦單位來說，這些USB快閃隱身碟是 。

(1) 經濟物品
(2) 生產者物品
(3) 消費者物品

. 
A. 
B. 
C. 
D. 

只有(2)
只有(3)
只有(I)、(2)
只有(1)、(3)

3. －名香港市民吳先生準備前往東京旅遊。 下列哪項會令他去這次旅遊的成本下降？

A

B

c

D
 

在他出發前，有一颱風剛剛移近東京。
在他放假期間，他的老闆將會請全體同事享用自助餐。
東京的風景比他想像中更優美。
日圓兌其他貨幣貶值。

4. 下列哪些有關利息的陳述是正確的？

m

5
m

 

利息是延後消費的補償。
因為人們沒有耐性等待，所以利息存在。
利息在以物易物的經濟中存在。

A

B

c

D
 

只有(1)、(2)
只有(1)、(3)
只有(2)、(3)
(I)、(2)及(3)
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5. 璃蓮從書店購買了一本烹飪書。她的朋友潔文告訴她
產權．」瑪蓮在購人該書後會擁有哪些權利？

「你擁有這烹飪書的私有
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按書中的食譜，為潔文準備晚餐。
把整本書掃描並上載到她的網誌。
把書放在書架，不去閱讀它．
把書借給潔文，並要求一頓晚餐作回報．

A
B
c
D
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Ù

o、
Ò
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細閱下列資料，然後回答第6、7題：

學校是提供教育股務的生產單位。以下是一些在學校常見的人物和物件：

m
e
m
仞
m

車家
液

私
手

的
洗

有
的

擁
間

舍
師
生
師
手

校
教
學
教
洗

6. 上述哪些是學校的資本？

A
B
c
D
 

只有(1)、(4)
只有(l)、(5)

只有(2)、(3)
只有(l)、(4)丶(5)

7. 長期而言，上述哪些是學校的可變生產要素？

A

B

c
D
 

只有(1)、(5)
只有{l)、(2)、(5)
只有(2)、(3)·(4)

(1)、(2)丶(3)丶(4)及(5)

8. 在下列哪糧情況下，某國的勞力供應會增加？

A
B
c
D
 

向現有的勞動人口提供更多訓練。
法定最低的工作年齡由16歲降低至15歲。
外國直接投資增加。
政府提高薪俸稅率。
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21. 

22. 

下列哪種情況會達至有效率？

A

B

c

D
 

總社會得益等於總社會成本。
生產者盈餘等於消費者盈餘 。
邊際社會得益和邊際社會成本的差額為零。
市場上全部消費者的消費者盈餘達至最高。

下圖顯示物品X的供應和需求曲線 。

物品X

價格($)

s

D 

數量

物品X和物品Y屬於競爭性供應。物品Y的需求上升會令物品X市場的消費者盈
餘 ，而生產者盈餘
（假設物品X的供應和需求曲線平行移動。）

A

B

c

D
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參閱以下某銀行系統的資產負債表。該系統的超額儲備是 125 百萬元。

資產（百萬元）
儲備 250 

貸款 250 

負債（百萬元）
存款 500

下列哪項陳述是不正確的？

A
B
c
D
 

雲妮從她在持牌銀行的儲蓄戶口提取港幣 $500 000 。她將一半存人她的往來戶口，
另一半存人一間接受存款公厝尸下列哪項顯示她此舉對香港貨幣供應的即時影響？

A
B
c
D
 

法定儲備比率是 25% 。
最高的貸款金額是 750 百萬元。
該銀行系統能把存款總額擴大至 1 000 百萬元。
實際銀行乘數是4。

貨幣供應定義一(Ml)上升，而貨幣供應定義二(M2)下降。
貨幣供應定義一(Ml)上升，而貨幣供應定義三(M3)下降。
貨幣供應定義一(Ml)和貨幣供應定義二(M2)均下降。
貨幣供應定義二(M2)和貨幣供應定義三(M3)均下降。

在部分儲備銀行制度下，實際創造的存款經常低於最高可能創造的存款。在下列
哪種情況下，這兩個金額的差距會收窄？

A
B
c
D
 

電子付費日益普及。
中央銀行收緊對銀行按揭貸款的限制。
中央銀行從公眾買人債券。
中央銀行降低銀行的法定儲備比率。
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36. 

37. 

38. 

39. 

下圖顯示某經濟薪俸稅制的轉變。

與舊稅制相比 ，新稅制會

在非預期通縮期間，下列哪些人士會得益？

m
m
m

 

稅率（％）

新稅制

。
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收人

A
B
c
D
 

令收人分布更平均
減低所有工人的工作意慾
擴闊稅基
令總稅收上升

香港政府發行的通脹掛鈎債券的持有人
正償還浮息按揭貸款的樓宇業主
正收取固定長俸的人士

A
B
c
D
 

只有(I)、(2)
只有(1)丶(3)
只有(2)、(3)
(1)丶(2)及(3)

假設政府同時增加支出和人息稅， 兩者增加的金額相同。 這對總產出的影響屬

A
B
c
D
 

收縮性。
中性。

擴張性。
未能確定。

假設甲國原初在全民就業均衡下運作，而政府財政達至收支平衡。 就短期而言
甲國的貿易夥伴經濟復甦會令甲國出現 及

A
B
c
D
 

通脹（產出）差距……財政盈餘
通脹（產出）差距... …財政赤字
通縮（產出）差距……財政盈餘
通縮（產出）差距……財政赤字
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40. 在下列哪些情況下，財政赤字和貿易逆差可以同時被消除？

(1) 名義利率下降
(2) 該經濟的貨幣貶值
(3) 人息稅上升

A. 只有(1)、(2)
B. 只有(1)、(3)
C. 只有(2)、(3)
D. (1)、(2)及(3)

41. 下表顯示甲國和乙國以相同數量的資源可生產的玩具或汽車的數量 。
I I 

玩具 汽車

甲國 50 或 80

乙國 I 20 或 60 

每單位玩具的運輸成本是0.4單位汽車， 由進口國家負擔 。 下列哪項是甲乙兩國之
間有互利的貿易比率？

A. 1單位玩具= 1.6單位汽車
B. 1單位玩具=2單位汽車
C. 1單位玩具=2.6單位汽車
D. 1單位玩具=3單位汽車

42. 參閱以下有關某小國物品X的供需圖。

價格($) s

 

D 

Q。 數量

該國對物品X實施逕口配額， 而價格和交易量分別是Po和Q。
。 若物品X在該國的

需求上升，

(1) 進口量會上升
(2) 物品X在該國的價格會上升
(3) 物品X在該國的銷量會上升

A. 只有(1)、(2)
B. 只有(1) 、 (3)
C. 只有(2)、(3)
D. (1)、(2)及(3)
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43. 

44. 

下表顯示某國有關國際收支平衡的資料：

百萬元

有形貿易 20 

無形貿易 X 

資本流人 70 

資本流出 50 

假設該國的外匯儲備上升了30百萬元， X的值是多少？

A
B
c
D
 

-70
-10
+10
+70

假設某地區中的國家都是出口物品往美國的競爭對手。除了X國的貨幣外， 在該
地區中其他國家的貨幣兌美元均貶值· 結果， X國出口往美國的物品數量會

A
B
c
D
 

閂：
維持不變．
未能確定。

45. 

日期

2015年2月15日

2015年8月15日

匯率

1美元=0.8773歐元

1美元= 0.8965歐元

在香港聯繫匯率制度下， 上述歐元兌美元匯率的改變會引致

A
B
c
D
 

到訪香港的歐洲遊客人數上升
歐洲出口往香港的物品總值上升（以港元計算）
香港出口往美國的物品數量下降
香港出口往歐洲的物品總值下降（以港元計算）

試 嚇 完

本試卷所引資料的來源，將於香港考試及評核局稍後出版的（考試輾告及試題專
輯）內列明 。
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